

LÉKAŘSKÉ RECEPTY.

Když obdržíte od Vašeho lékaře recept, Vy si přejete, aby byl dle předpisu a přání lékaře vyplněn. My připravujeme recepty ode všech lékařů ve městě, dle jejich přání z nejčerstvějších léků a bylin. Krajané mohou být ujištěni, že receptům v mé lékárně připravovaným bude věnována největší péče. Potřebujete-li něco v mém oboru, vždy se Vám to vyplatí mně navštívit.

J. L. Borecký,

česká lékárna, Wilber, Nebraska.

Vypisování lékařských předpisů je pod správou
p. Břet. Dienstbora, zkušeného lékárníka.

151f

Největší a nejlépe zařízená lékárna v Saline County:

Brtova lékárna.

Hlavní sklad
chvalně
známých
Sherwin
&
Williams
barv a
laků.

VLASTNÍ výroba známých a osvědčených léků "Brtových," chráněných známkou číslo 6130 zákona o listých léčích a potravinách. . . .

Dlouholetá zkušenost a praxe moje přišla již mnohým krajanům vhod. Těším se nadějí, že v pádu potřeby obrátíte se vždy na Vašeho

J. H. Brta, českého lékárníka
WILBER, NEB.

Lékaři
Černý a
Dodson
ordinují
v lékárně
této,
jakož i
zvěrolé-
kaři
Draský a
Ojers.



Nový řeznický a uzenářský obchod

otevřel váš starý známý

J. W. WONDRA

ve Wilber, na hlavní ulici, vedle lékárny p. Boreckého.

Všeho druhu čerstvého, uzeneho a nakládaného masa, jakož i chutných uzenek a vuřtů a všeho jiného zboží uzeneckého vždy na skladě.

J. W. WONDRA, Wilber, Nebraska.

Knihy přípitků.

**SBÍRKA BLAHOPŘÁNÍ A PŘÍPITKŮ
KU ROZLIČNÝM SLAVNOSTEM.**

OBSAHUJE:

- 19 stránek přípitků, proslovů a blahopřání při hostinách zásmubních.
- 36 stránek proslovů a blahopřání při hostinách svatebních.
- 10 stránek přání při svatbách jubilejních, jako zlatá, stříbrná atd.
- 13 stránek blahopřání k jmeninám a narozeninám.
- 4 stránky přípitků a proslovů při veselých společnostech.
- 9 stránek přípitků vlasteneckých, mezi nimiž jsou též proslovy při odjezdu přítele do Čech a při jeho návratu z Čech.
- 5 stránek proslovů a přípitků při slavnostech dělnických a končí písněmi silvestrovskými.

CENA POUZE 20 CENTŮ.

Ke koupě u všech jednatelů Hospodáře a Osvěty Americké
aneb přímo u nakladatelů:

NÁRODNÍ TISKÁRNA,
509-511 South 12th St., Omaha, Neb.

Předplatte se na Wilberské Listy.

Předplatné obnáší pouze \$1.50 na rok.

Z OMAHY.

— Známý cvičitel Sokola, Frank Říha, málem byl by se v noci ze soboty na neděli stal obětí zrádné revolverové koule. Vracel se ke svému domovu ze Sokolovny, když tu odkudsi vyběhli pojednou 2 mladíci, pronásledující třetího. Nemohli jej dohonit a tu jeden z nich vypálil revolver a vypálil za přechájecím ránu. Koule z revolveru letěla Říhovi blízko hlavy, neboť slyšel jasně její hvízdnutí. — Proto se raději uchýlil stranou, aby se mu nedostalo nemilého nadělení.

— Pan Frank Jelen, dosud vládní inspektor dobytka v south-omažských jatkách, jmenován byl minulého týdne vrchním inspektorem tohoto odboru v jatkách Armourových, kde mu bude podřízeno 25 jiných inspektorů. Vyslovujeme své potěšení nad tím, že je to právě krajan, kterému místo takového významu bylo svěřeno. Pan Jelen vrátil se před krátkou dobou z delší cesty po státu Nebraska, kde studoval nakažlivé a přenosivé nemoci dobytčí a působil na opatřeních proti jejich šíření.

— V holičském závodu pana Fr. Boutina na 13. a William ul., došlo v sobotu časně z rána k malému požáru, který však mohl míti osudnější následky, kdyby byl vypukl v noci, kdy v domě tom vše spalo. — Oheň vznikl následkem samovznícení hadru, používaného k natírání podlahy olejem, který pan Boutin uložil v pátek večer v zadní místnosti, sousedící s hostinskou místností pánů Francla a Vávry. Když byl hostinec ráno otevřen, vyvalily se z něho mraky kouře, načež ihned dáno bylo poplašné znamení hasičstvu. Hasiči oheň lehce uhasili.

— V pondělí tohoto týdne uspořádal omažský Commercial Club ve svých místnostech skyvelou hostinu, které byli přítomni též poslanci v kongresu Edgar C. Ellis z Kansas City a J. A. Bede z 8. kongresního okrsku minnesotského, oba členové kongresního výboru pro splavnění řek a přístavů. Oba při příležitosti této promluvíli o nutnosti splavnění amerických řek, a zejména řeky Missouri a levně dopravy pořízení. Poukazovali k tomu, že vývoj měst, ležících na březích mohutných veletoků amerických, závisí od splavnění řek, ale není to jenom a jen spolková vláda, která by s pomocí kongresu dílo splavnění zdárně mohla provést. Je k tomu nutná součinnost lidí. Je však naděje na úspěch, bude-li obyvatelstvo země, a zejména na Západě ve svých snahách za splavnění řek kráčet neochvějně ku předu. Znaleckým ohledáním řeky Missouri bylo zjištěno, že splavnění její je možné. — Na banketu účastnilo se asi 200 osob obchodního světa. Také guvernér Sheldon při příležitosti této promluvil a navrhl, aby delegace asi 300 Nebrascanů byla počátkem prosince vyslána do Washingtonu ku zasedání Národního Říšního a Přístavního Kongresu a spolu bylo působen na kongres k rychlému postupu v otázce splavnění.

— V neděli skončila život svůj v nemocnici v Council Bluffs paní Wilhelmina Kesalerová, vdova po Justus Kesalerovi, kterýž po mnohá léta míval hostinec Krugár na 13. ulici blíže Pierce, kterýž nyní drží M. Brunski. V Kesalerově sni také hrávala byla česká divadla a odhývány české zábavy před 20 lety. Paní Kesalerová byla 63 roky stará. Pohřeb její odbyval se večera odpoledne z přibytku zeti, německého žurnalisty pana Otto Kindera, bydlícího v čísle 2510 jižní 11. ul.

— Známý český lékař pan dr. F. J. Káhal, vydal se svojí chotí asi před 14 dny do okolí Seneca, Neb., kam byl povolán za účelem poskytnutí lékařské pomoci. Příležitostí této použil zároveň k loveckému výletu, na němž se mu dobře dařilo.

— Před spolkovým soudcem Mungerem stáli minulého týdne bratři James a T. P. Sykesové z Lincoln, aby se zodpovídali ze spiknutí za účelem podvodného zabránění veřejných pozemků v North Platte okresu. Přiznali se k vině a byli odsouzeni každému k pokutě \$75 a šedesátidennímu vězení.

— V poslední době lze viděti v Omaze mnoho dělníků, dříve zaměstnaných při železničních stavbách a propuštěných, když dráhy další stavby zastavily. Omažská společnost pouliční dráhy použila okolnosti této a přijala mnoho takovýchto dělníků, aby ještě před zámrazem dokončila práci na některých svých tratích, jak nově zřizovaných, tak opravovaných.

— Majitelé divadel v Omaze dali se slyšeti, že hodlají nastoupiti soudní cestu, avš jim nebyly kladeány překážky v příčině pořádání představení v neděli. Obávají se, aby policie dle rozkazu mayoru Dahlmanna nezakročila také proti divadlům. Zákon o nedělním klidu sice nezakazuje hercům hráti, ale tvrdí se, že je dle něho možno zabrániti v práci prodávacům lístků, zřízením divadelním a tím prý by bylo znemožněno pořádání divadel.

— Malý románek odehrál se v českých kruzích minulého pondělí. — Pan Václav Šašek z Tama, Iowa, přijel sem a chtěl obdržeti povolení ku sňatku se svou neteří, Terezií Havlíkovou, kterouž matka k sňatku tomuto prý nutila. Jelikož sňatky přibuzenské zákon zapovídá, odepřel klerk okresního soudu vydati povolení. Ještě téhož dne dostavil se však ku klerkovi Jiří Bozděch, kterýž vyzvednul si povolení se slíbenou Terezkou, která prý mu již dávno v srdci vězela a ještě v tentýž den sudí Cockrell spoutal oba milence poutem manželským a milý strýček odjel s prázdňem do Iowy.

— Mayoru Dahlmanna došlo více stížností od obecnstva používajícího pouličních kar, že někteří konduktéři nechťejí přijímati čeků, vydávaných zdejším "clearingovým" domem na místě bankovek a hotoových peněz. V některých případech prý konduktéři sesadili osoby takové s vozu, když nechťejly platiti jinými penězi. Mayor Dahlmann nařídil po té policejnímu náčelníku, aby dal zatknouti každého konduktéra, který by vysadil s pouliční káry lidi, nabízející tyto "clearingové" čeky na zaplacení jízdného.

— Dle nového jízdního řádu, zavedeného této neděle, bude zkrácena jízdní doba pro vlaky dráhy Union Pacific do té míry, aby při dopravě pošty mezi Chicagem a Denverem uspořeny byly 2 celé hodiny. Také dráhy Rock Island a Burlington zavedly nový jízdní řád, jímž jízdní doba mezi Chicagem a Omahou zkracuje se o celou hodinu. Z toho čerpají obchodní kruhy omažské naději, že poštovní dodávka bude zase vyhovovati jejich potřebám. Dosud dopravovány byly poštovní zásilky do Omahy později o tolik, že večerní pošta do Omahy přicházející, mohla býti roznášena až druhého dne ráno, na místě dřívějšího způsobu, kdy se dostala obchodníkům alespoň v obchodním okrsku Omahy ještě večer do rukou.

— Lékařník Sidney Eastman z 40. a Hamilton ul., byl pokutován na policejním soudu \$5 a útratami, protože se v neděli týden smíloval nad tajným policajtem a proál mu láhev piva. Léčil policejnímu soudci, jak úpěnlivě zrádný policajť se dožaloval nápoje a soudce nepochybně byl jat milordenstvím, zvláště když lékařník ujišťoval, že na příště bude míti v neděli kamenné srdce proti žiznivcům.

— Šest tiskařů, sedm příkladačů do tiskařských lisů a více dělnic z Omaha Printing spol. vyšlo minulého týdne na stávkou, požadující zavedení osmihodinové doby pracovní. Také v některých jiných tiskárnách omažských došlo z téže příčiny ke stávce tiskařů, jež prý se stane záhy po Omaze všeobecnou.

— Proti 14 restauratérům podány byly minulého týdne žaloby, že předkládají ke kávě mléko, jež neobsahuje alespoň 3 procenta tuku. Jedná se vesměs o majitele menších jídelen ve vnitřním městě. Den líčení s nimi dosud nebyl stanoven.

— Mlékař Laurin Swansen z Courtland Beach byl pokutován \$10 a útratami, poněvadž prodával mléko chudě na tuk.

— Vozkové J. Binkley a Ben Warren skládali do domu číslo 807 Leavenworth ul., nějaký nábytek a když snášeli těžkou železnou postel, sklouzl Binkley a spadl s vozu. Narazil při tom o hranu postele nosem, který si zlomil. Ale také Warren utrpěl zlomeninu nosu, když Binkleyovým nárazem odražena byla na postel a nejméně mu vrazila do nosu.

HUDEBNINY

k dostání v Národní Tiskárně, 509
— 511 So. 12. St., Omaha, Neb.

Valse Revue et Gavotte Empire.
F. Procházka Pro nástroje rozsádl
J. Fučík. Cena \$1.00.

Dvacet pohřebních písní a sborů.
Složil Frant. Černín. Cena \$1.75.

Milostné písně, pět písní pro vyšší hlas s průvodem piana, napsal Josef Nečvera. Cena \$1.00.

The Mississippi River. American March by Jules Fučík, pro orchestr. Cena \$1.00.

Dvě písně, (Rozloučení a Jaro lásky) pro mužský hlas, s průvodem piana, od B. Smetany, cena 30c.

Dvě večerní písně (na slova Háka: Z tvých písní trůn si udělám, Tys ještě jenom poupátko), pro tenor neb vyšší baryton, s průvodem piana, od Eug. M. Rutte. Cena 30c.

Matičce. — *Zpěvy lásky,* 2 písně pro střední hlas s průvodem piana, od F. Pivody. Cena 30c.

Dvě písně, (Zrazená, — Kdybys milé děvče), pro vyšší hlas, s průvodem piana, od K. Bendla. Cena 30c.

Dobré předsevzetí, píseň pro ženský hlas, s průvodem piana, od Čelanského; cena 20c.

Sen, píseň pro ženský hlas, s průvodem piana, od Čelanského, cena 40c.

Ach, kdo zapomíná, píseň pro ženský hlas, s průvodem piana od Čelanského, cena 25c.

Impromptu, klavírní skladba pro 2 ruce, od Ant. Dvořáka, cena 30c.

Volné listy, skladba pro piano na 2 ruce, od J. R. Rozkošného, cena 30c.

Praha ve dne i v noci, velká směs nejoblíbenějších pražských popěvek a tanců. Pro piano na 2 ruce složil K. Weiss, cena \$1.00.

Sbírka písní národních a vlasteneckých, ku hře na piano neb organ. Obsahuje 98 českých písní národních. Noty samotné, v pěkné úhledné a trvanlivé vazbě pouze \$1.25 a se zpěvníčkem, obsahujícími text všech těchto písní, rovněž v plátně vázaném, pouze \$1.50. Mezi písněmi, kteréž sbírka obsahuje, jsou: Hej Slované, Kde domov můj, Tážete se proč jsem Slovan, Žezulinka, Přicházím přímo z Moravy, Těšme se blahou nadějí, V Čechách tam já jsem zrozená, Zasvit mi ty slunce zlaté, Vystavím si skrovnou chaloupku, Má zlatá Mařenko, Písně dcery ducha mého, My jsme hoši od Šumavy, Není muže nad kováře, Kde můj je kraj, Nad Berouňkou pod Tetínem a vůbec nejoblíbenější písně národní a vlastenecké. Nákladem Národní Tiskárny.